

张旭:人民警察就是要为群众守平安

荣获全省抗击新冠肺炎疫情先进个人这项崇高荣誉后,张旭第一时间将喜悦分享给家人,并给年幼的女儿一个暖暖的吻。这个吻饱含着张旭对女儿的愧疚,更体现着一名党员民警对人民的忠诚和无私。

张旭今年31岁,是宜阳县公安局治安大队民警,也是一名共产党员。疫情防控期间,张旭专职负责上级疫情指令的分解、下发、梳理、分析、汇总、上报等工作。为确保每条指令、每条信息涉及的每个重点人员都能精准排查、掌控在位,张旭经常彻夜加班,奋战至天明。

因为家住洛阳市区,为缩短上下班时间,提高工作效率,更好地投入到疫情防控工作中,张旭在宜阳租了一间房子。离家那天清早,张旭含泪将3岁的女儿托付给父母……

“妈妈,早点接我!”
“好,妈妈忙完工作就来接宝宝回家……”

下班后,看着空荡荡的出租屋,张旭心中充满对女儿的愧疚。有一次,她打算和女儿视频通话,拿起电话却发现已是凌晨3点。回过神时她已泪眼模糊。



张旭工作近照

疫情还在发展,张旭知道每天都是一场硬仗。2月1日凌晨,张旭刚忙完前一天的核查工作,正困顿时又收到一批核查指令,涉及人数高达400,并且当天13时前上报完毕。她赶紧用凉水洗了把脸,迅速下发指令,

到一批核查指令,涉及人数高达400,并且当天13时前上报完毕。她赶紧用凉水洗了把脸,迅速下发指令,

挨个给核查负责人打电话,逐一明确核查要求和时效。

给核查民警解答有关核查标准和要求,帮核查单位查询核查对象联系方式,叮嘱核查民警走访时注意做好防护措施、讲究核查方式……又是一个通宵,张旭的电话铃声几乎没有停过。终于,当天13时前,400人核查任务顺利完成,无一遗漏,并全部落实了“四包一”措施,做到了疫情早发现、人员早隔离、措施早跟进、技术早防控。

在疫情防控阻击战中,上级的核查指令一般都在凌晨下发。不管何种指令、何时下发,张旭都坚决做到第一时间签收、第一时间下发、第一时间反馈,决不让指令在手中过夜。在张旭的不懈努力下,宜阳县公安局上报各类数据精准、高效、及时、全面,为市、县两级疫情防控工作的迅速推进、精准开展提供了科学依据。

“越是有困难,越是有危险,我们越要迎难而上。”张旭说,共产党员就是要为人民群众守平安,人民警察就是要为人民群众守平安。

本报记者 申利超 通讯员 赵利军 文/图

省教育厅公布首批河南省中小学人工智能教育实验区、实验校名单

我市两个区、18所学校入选

本报讯(记者 王子君 通讯员 王三河)记者昨日从市教育局获悉,省教育厅日前公布首批河南省中小学人工智能教育实验区、实验校名单,我市涧西区、老城区入选“河南省中小学人工智能教育实验区”,市第六中学等18所学校入选“河南省中小学人工智能教育实验校”。

根据省教育厅安排,实验区、实验校建设工作将引入动态监管机制和退出机制,以每半年为一个周期随机抽查并持续监管,推动已入选的实验区和实验校充分发挥示范引领作用,带动全省中小学人工智能教育高质量发展。

此外,我市这些学校入选“河南省中小学人工智能教育实验校”名单:洛阳市第六中学、洛阳市第五十五中学、洛阳外国语学校、洛阳市涧西区景华实验小学、洛阳市实验小学、北京第二实验小学洛阳分校、洛阳高新技术产业开发区实验小学、洛阳市涧西区实验小学、洛阳市西工区芳林路小学、洛阳市西工区外国语小学、洛阳市涧西区东升第二小学、偃师市实验小学、洛阳市涧西区东方第三小学、新安县西关小学、洛阳市西工区凯旋路小学、洛阳市西工区西下池小学、洛宁县第二实验小学、洛阳市涧西区东升第一小学。

短讯

■ 昨日记者从涧西区相关部门获悉,本周六,2020洛阳市涧西区科技型中小企业秋季招聘会将在洛阳国家大学科技园举行,100多家科技型中小企业将提供1000多个就业岗位。本次招聘会由涧西区政府、市先进制造业集聚区管委会联合主办,招聘活动全程采取“线上(注册、直播、招聘)+线下(招聘、成果展)”形式进行,求职者可在注册、直播、招聘、线下(招聘、成果展)形式进行,求职者可在注册、直播、招聘、线下(招聘、成果展)形式进行,求职者可在注册、直播、招聘、线下(招聘、成果展)形式进行。



扫码了解更多信息
短网址: http://shou-ji.lyd.com.cn/n/1025150



人口普查数据将为多领域提供信息支撑

人口普查涉及每一个人、每一个家庭,为国家制定政策提供重要的统计信息支撑。那么,普查后的数据会用于哪些方面?这些数据与居民的日常生活有何关联?记者对此进行了采访。

市统计局相关负责人表示,人口状况是一个国家最基本的国情,人口普查是摸清人口“家底”的重要手段。第七次全国人口普查是中国特色社会主义进入新时代后开展的一次重大国情国力调查,这对于准确把握人口发展新情况新特征新趋势、推动我国人口与经济社会协调发展,具有重要而深远的意义。

从宏观层面看,今年是“十三五”收官、“十四五”即将到来的关键节点,

人口普查将查清人口总量,反映人口发展变化的规律;查清人口的分布,明确人口结构演变;反映人口变迁和人力资源状况,为“十四五”期间的城市布局、经济发展、民生改善等重大决策提供支撑。

从微观层面看,我们生活的城市需要建多少所小学?建在哪里才能满足入学需求?布局多少公共交通设施才能让公众高效出行?新增多少养老机构,才能在多年后让老人老有所养?……解决好这些与人民群众利益息息相关、与经济社会发展紧密联系的课题,离不开人口普查统计数据的支撑。

普查员走进每家每户,将每个家庭每个人的信息准确记录、上传,正是

千千万万个家庭的信息,为教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城乡道路建设等提供决策依据。

《全国人口普查条例》规定,人口普查汇总资料,除依法保密的外,应当予以公布。为了加强对人口普查数据的集中统一管理,维护人口普查数据的权威性,全国和各省、自治区、直辖市主要人口普查数据,由国家统计局以公报形式公布。

该负责人表示,按照人口普查工作进度要求,国家统计局和国务院人口普查办公室将于2021年4月发布第七次全国人口普查主要数据公报。各省、自治区、直辖市的主要数据将于国家公报发布后发布。

本报记者 戚帅华 通讯员 冯琳

市主要人口普查数据,由国家统计局以公报形式公布。

该负责人表示,按照人口普查工作进度要求,国家统计局和国务院人口普查办公室将于2021年4月发布第七次全国人口普查主要数据公报。各省、自治区、直辖市的主要数据将于国家公报发布后发布。

本报记者 戚帅华 通讯员 冯琳



洛阳·县区

新建主干道、打通微循环,全力构建高品质交通体系,高新区——

九路一桥托起腾飞梦

近年,高新区立足区情,着眼于“完善路网、改善民生”目标,启动实施了一批重点交通基础设施项目,新建主干道、打通微循环,全力构建高品质交通体系,掀起了交通基础设施建设热潮。

1 织密都市圈城市道路网

气温下降,秋意浓,在高新区丰李片区的市政道路施工现场,依旧是一片繁忙的景象。

长2600多米的开元西路,60米宽的主路沥青已经摊铺完毕,部分路段工人们正忙着铺设人行道砖、路灯、中间隔离栏等设施也基本安装完成,道路两侧新栽种的银杏树已摇曳生姿。

开元西路东起宁洛高速甘泉河站,与开元大道相连,西与安虎线相接,总投资2.5亿元,是洛河西南城区建设的又一条城市主干道。工程通车后,将成为联系市区与宜阳方向的又一条交通大道,加快实现中心城区内连外通。

高新区住建局工作人员王贝介绍,开元西路配套建设有热力管道、雨污水管道、通信光纤等,道路通则一通百通,将为周边发展提供有力的基础保障。

道路是城市的脉络,路上的风景最能呈现一座城市的风貌和气质。

在伊洛西路建设现场,新建的主车道已完成沥青摊铺,两侧慢车道水稳层也已铺完。这两天,工人们正忙着栽植银杏、女贞、红枫等绿化树种。

项目施工负责人韩锦坤介绍,他们按照“因地制宜、品种丰富、提高绿量”的原则,在道路中央绿化带内栽植大乔木、亚乔木、花灌木和宿根花卉,形成了高低错落、色彩分明的绿化搭配风格,通车后可实现“景在路上,路在景中”的景观效果。

围绕丰李片区大开发,高新区按照“一河两岸”城市规划布局,先后谋划实施了开元西路、甘泉河路、火炬大道、夏口路、伊洛西路、马窑路、东坡路、丰北路、甘国路“三横六纵”城市主干道和火炬大桥项目,与洛河南岸原有的宁洛高速、郑西高铁、洛宜快速路等交通网融合,逐步形成了四通八达的都市圈城市道路体系。



2 助力三大产业园建设发展

2018年,银隆新能源产业园、格力智能制造基地、新技术融合产业园等重大项目落户丰李片区,围绕项目服务,高新区先后谋划实施了一批交通基础设施项目,全面优化营商环境,助力项目建设。

今年7月,格力中央空调智能制造基地产品下线。围绕格力空调项目建设的东西南北四个方向的新建道路,也均已具备通车条件。其中,即将竣工的马窑路,作为该项目的主要交通出行道路,将为企业物流运输提供重要保障。

马窑路项目负责人郭帅辉介绍,马窑路北起开元西路西延线,南至伊洛西路,全长1.2公里,红线宽度30米,目前已经完成90%工程量,下一步主要进行绿化施工,完工后可满足格力生产基地的交通出行需求。

位于银隆新能源产业园东大门的甘泉河路关林路至开元西路段,目前已经建成通车,成为西南城区南北交通大动脉,与周边的甘泉河湿地公园紧密融合,成为一条靓丽的“景观带”。

高新区住建局工作人员王莹龙介绍,甘泉河路是专门为银隆新能源产业园配套实施的一条城市主干道,将为该园区加快建设,提升产能,方便周边群众出行,提供基础交通保障。

目前,甘泉河路关林路至伊洛西路段也正在加紧施工,计划年底建成通车。

道路通,则百业兴。当前,服务三大产业园项目建设的城市主干道丰北路、东坡路、甘国路等也全面加快建设,对推动三大产业园建设,实现丰李片区产城融合发展必将起到强大支撑作用。

3 打造自贸片区重要物流通道

与此同时,在洛河南岸,火炬大道项目施工也在如火如荼地进行。

按照施工计划,火炬大道要在明年6月底前全线建成通车。

由于工期紧、任务重,施工人员发扬“舍小家、为大家”的奉献精神,昼夜不停,掀起施工高潮,确保工程早日完工惠民。

火炬大道地处宁洛高速以西,北起河洛路,南至关林路,规划为城市主干路,规划红线宽60米,全长3671米。工程主要包括火炬大道与滨河北路互通立交、火炬大桥、火炬大道与滨河南路互通立交等。

洛河上新建的火炬大桥,将成为洛河市区段第九座市政桥梁。桥宽55米,设置双向十车道,景观装饰采用矮塔斜拉搭配火炬造型。

工程建设指挥部常务副指挥长吴力军表示,火炬大道是洛西连接自贸区、综保区和丰李片区的重要通道,未来将成为承担自贸区物流运输重任的枢纽,对完善洛西片区路网结构,拓展城市发展空间,缓解沿线交通压力,加快副中心城市建设具有重要意义。

火炬大桥就像一个人,一手牵着洛南智能制造片区,一手挽起洛北综保区物流枢纽,带动洛西经济向着更快更好的方向发展。

百业兴旺,交通先行。凝聚着工程建设者的智慧和汗水,一个新的立体化交通网络,正在洛水之滨持续延伸,在推动“一中心六组团”发展的同时,也必将助推洛西经济社会实现新的跨越发展。

王恩臣 文/图



栽植绿化苗木



搬运道牙石



开元西路初步具备通车条件